
Atti Parlamentari Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1 8 7 8 - 7 9 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 29 MARZO 1 8 7 9 

entrata — Risposta del ministro delle finanze alV interrogala ione fatta dal deputato Cavalletto — Il 
deputato Cavalletto parla per fare una rettificazione — Il deputato Leardi parla sul capitolo 9, Impo-
sta sui fondi rustici — Sullo stesso capitolo parlano i deputati Giudici, Fomaciari, Gabelli e Caval-
letto — Replica del deputato Gabelli — Il deputato Leardi parla nuovamente per dare uno schiari-
mento — Risposta del ministro delle finanze agli oratori, che hanno parlato su questo capitolo — Osser-
vazioni del deputato Giudici in relazione al discorso del ministro delle finanze — Replica del ministro 
— Considerazioni del deputato Corbetta, relatore, in rapporto agli argomenti portati dai precedenti 
oratori, sullo stesso capitolo 9 —- Nuova replica del ministro delle finanze — Il deputato Bordonaro 
contrappone alcune sue osservazioni ad altre del deputato Corbetta, relatore — I deputati Cavalletto e 
Leardi parlano per un fatto personale — È approvato il capitolo 9 — Sul capitolo 10, Imposta sui 
fabbricati, parlano i deputati Bordonaro e Lugli — Risposta del ministro delle finanze — Il deputato 
Vi socchi parla dei criteri seguiti dagli agenti delle imposte nella tassazione dei meccanismi e congegni 
meccanici — Replica del deputato Lugli, il quale termina col presentar e un ordine del giorno — Replica 
del deputato Bordonaro — Risposta del deputato Corbetta, relatore, agli oratori precedenti. == Si an-
nunzia una domanda d'interrogazione presentata dal deputato Antonibon ed altri al ministro dell'interno 
intorno ai provvedimenti che s'intende di prendere pel miglioramento delle condizioni morali dei medici 
condotti. 

La seduta ha principio al tocco. 
li segretario Del Giudice Giacomo dà lettura del 

processo verbale della seduta precedente. 
PRESIDENTE. L'onorevole Mancardi ha facoltà di 

parlare sul processo verbale. 
MANCARDI. Ho domandato facoltà di parlare sul 

processo verbale per dichiarare che ieri nella vota-
zione dell'ordine del giorno Mioghetti ho votato 
aff rmativamente. 

PRESIDENTE. Nella prima votazione sull'ordine del 
giorno dell'onorevole Minghetti, non risulterebbe il 
nome di lei incluso nè per il sì nè per il no; ciò è 
forse avvenuto perchè i rumori che si facevano nella 
Camera, nonostante le mie ripetute preghiere, im-
pedirono che la voce di lei fosse udita ; pertanto di 
questa sua dichiarazione si terrà conto nel processo 
verbale. 

Alla seconda votazione sull'ordine del giorno 
dell'onorevole Cairoli, Ella non era presente. 

MANCARDI. No, non era presente. 
PRESIDENTE. Se non vi sono altre osservazioni, il 

processo verbale è approvato. Si dà lettura del sunto 
sunto delle petizioni. 

D E L G I U D I C E GIACOMO, segretario. {Legge) 
2013. La Camera di commercio ed arti in An-

cona, appoggia vivamente il ricorso inoltrato dai 
commercianti livornesi contro il progetto di legge 
relativo all'aumento dei dazi sui tessuti di cotoni 
imbianchiti e stampati. 

2014. La ditta eredi di A. Meinl, in nome pro-
prio ed a nome di varie altre case di commercio di 
Milano, ricorre alla Camera perchè voglia provve-
dere che nel convalidare la disposizione del n° 9G 
della tariffa dei dazi doganali, alla categoria tes-
suti di cotone venga nel repertorio introdotta una 

aggiunta nella definizione tra garze e mussole ed i 
tessuti eomuni. 

2015. Gl'impiegati straordinari dell'intendenza di 
finanza di Ascoli Piceno, rivolgono istanze per ot-
tenere migliorata e resa stabile l'attuale loro posi-
zione. 

Chiedono congedo per motivi di famiglia : l'ono-
revole Plutino Fabrizio, per giorni 8 ; l'onorevole 
Giacomelli Angelo, di 10. 

Per motivi di salute: l'onorevole Podestà, per 
giorni 8 ; l'onorevole Roberti, di 10. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, questi 
congedi s'intenderanno accordati. 

(Sono accordati.) 

SORTEGGIO PEL RINNOVAMENTO DEGLI UFFIZI. 

PRESIDENTE. L'Ordine del giorno reca il sorteggio 
pel rinnovamento degli uffizi. 

(Si procede al sorteggio.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL RILANCIO DI PRIMA 
PREVISIONE DELL'ENTRATA PER L'ANNO 1879. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del bilancio di prima previsione 
dell'entrata per l'anno 1879. 

MARCORA Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Su che ? 
MARCORA. Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Parli pure. 


